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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 5 DE NOVEMBRO DE 2007.
Aos cinco dias do mês de novembro do ano dois mil e sete, no Plenário da Câmara Municipal de Agudo, 
realizou­se a trigésima primeira sessão plenária ordinária do ano. Presentes os Vereadores CARLITO 
SCHIEFELBEIN   (PSDB),   CLAUDETE   HOFFMANN   (PDT),   DÁRIO   GEIS   (PFL),   ISMAEL 
MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO KILLIAN (PMDB), PEDRO DE LIMA 
(PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).************************************
Às  vinte  horas   e   trinta   e  minutos,   após  verificar   a   existência  de  quorum   legal   para   tal,   o   senhor 
Presidente,   Vereador   ISMAEL   MÜLLER,   declarou   instalada   a   sessão.   Em   votação,   a   ata   número 
44/2007   foi   aprovada   por   unanimidade   de   votos.   Das   correspondências   recebidas   foram   lidas   as 
protocoladas sob os números 459/2007 e 462/2007. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. 
A  seguir   foram apresentados  o  Pedido  de   Informações  número  27/2007  as   Indicações  de  números 
202/2007 a 210/2007. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE o Vereador SANDRO GOLTZ disse 
que a Secretaria de Obras iniciou o patrolamento da estrada que liga a cidade a Picada do Rio e Novo 
São   Paulo   e   pretendia   realizar   revestimento   com   cascalho   no   acesso   à   Cascata   Raddatz,   além   de 
patrolamento,   serviço   este  que   seria   estendido   à  Linha  Teutônia;   disse  que,   naquela   semana,   teria 
continuidade a obra de calçamento da Rua Voluntários da Pátria e que estavam sendo instalados tubos 
na Rua Senador Lauro Müller;  o Vereador VILSON DIAS parabenizou a comissão dos festejos dos 
cento e cinqüenta anos a imigração alemã na Colônia Santo Ângelo pela forma como foi divulgado o 
município; falou sobre a necessidade de recuperação da via do Cerrinho do Ouro e disse que o Técnico 
da   Agricultura,   demonimação   do   cargo   que   substituiu   o   de   Secretário   da   Agricultura,   não   vinha 
cumprindo   determinações   do   senhor   Prefeito,   pois   naquela   manhã   um   servidor   da   Secretaria   da 
Agricultura estava, sob ordens, colhendo assinaturas de desfiliação partidária, serviço que não estava 
entre suas funções; solicitou que tal prática fosse realizada fora do horário de expediente e sem uso da 
máquina   pública,   como   vinha   ocorrendo,   inclusive   com   o   uso   indevido   de   servidores   públicos;   o 
Vereador  CARLITO SCHIEFELBEIN manifestou   seu   reconhecimento   ao   casal  Rosangela   e  Paulo 
Augusto Wilhelm, este servidor da Câmara Municipal, pelo trabalho da comissão dos festejos dos cento 
e cinqüenta anos a imigração alemã na Colônia Santo Ângelo que contagiou a todos e culminou com as 
festividades da semana anterior; falou sobre a necessidade de construção de um pontilhão na localidade 
de Linha São Pedro, de recuperação das estradas de Porto Agudo, Picada do Rio, Linha Boêmia e Novo 
São Paulo, já que elas estavam em situação preocupante, e de colocação de tubos em Linha Teutônia 
Norte,  nas imediações da Escola Rolf Pachaly; a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que a 
programação  do Jornal  do  Almoço,  da  RBS TV,  durante  os   festejos  dos  cento  e  cinqüenta  anos  a 
imigração alemã na Colônia Santo Ângelo, foi uma oportunidade para que Agudo divulgasse sua cultura 
e parabenizou a organização do evento pelo trabalho realizado, dizendo que a comunidade lamentou o 
fato de a chuva não ter permitido a realização do desfile temático; disse que uma equipe do DAER 
estaria em Agudo realizando contagem do tráfego na Esquina Goltz visando subsidiar estudo sobre a 
possibilidade de construção de uma rótula naquele local e disse que agradeceu ao setor de obras pela 
retirada  do   lixo  que  havia  na  Rua  Floriano  Zurowski;   falou   sobre   a  necessidade  de   realização  de 
melhorias nas Ruas Floriano Zurowski, Muniz Ferraz e José Bonifácio e solicitou envio de votos de 
pesar aos familiares do senhor Silvino Dreshcer; o Vereador DÁRIO GEIS falou sobre a necessidade de 
recuperação de vias da região baixa do município, visando facilitar o tráfego de máquinas agrícolas no 
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período de plantio de arroz, de fechamento de um buraco existente na entrada dos Hoppe, em Linha 
Teutônia, e de colocação de lâmpadas em um poste existente nas imediações do hospital, além de duas 
lâmpadas  nas   imediações  da residência  Neu e da empresa Honnef;  disse  que  lixeiras   instaladas  em 
alguns locais foram danificadas por atos de vandalismo, conclamando a comunidade a denunciar os 
responsáveis; o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT parabenizou os organizadores dos festejos dos 
cento e cinqüenta anos a imigração alemã na Colônia Santo Ângelo; disse que a reclamação sobre a 
situação das estradas era grande e que sabia­se que as chuvas as vinham danificando e que, após a 
aprovação da Contribuição para Custeio da Iluminação Pública, o serviço de reposição de lâmpadas no 
inteiror piorou; disse que a empresa Schuh foi intimada pela empresa AES Sul para que as obras do 
programa  Luz  da  Para  Todos   fossem  concluídas,   caso   contrário  o   contrato   existente  entre   aqueles 
empresas  seria   rompido,  e  que  tal   intimação  ocorreu  devido à  demora  daquelas  obras;  o  Vereador 
NALDO KILLIAN disse que, na semana anterior, foi atendido pedido por ele apresentado de colocação 
de um telefone público defronte à Casa da Paz e que o fechamento de um açude existente em Várzea do 
Agudo ocorreria  naquela  semana;  disse  que  estava  por   iniciar  um melhoramento  da estrada  e  uma 
colocação de tubos numa propriedade existente entre Linha Louca e Cerro Seco; o Vereador PEDRO 
DE LIMA falou sobre a necessidade de atendimento a indicações por ele apresentadas e de recuperação 
das guardas da ponte do Arroio Hermes, visto que estavam danificados; falou sobre a necessidade de 
substituição de lâmpada defronte a uma propriedade de Rincão do Pinhal, nas imediações de um ponto 
de  parada  de  ônibus,  de   instalação  de  sinalização  na  esquina  da  Rua Voluntários  da  Pátria  com a 
Avenida Borges de Medeiros, visando facilitar o tráfego de crianças estudantes, de melhorias na Rua 
Duque de Caxias, onde havia afundamento do terreno onde foi aberta uma valeta, e de colocação de 
cascalho na entrada  e  no pátio  da propriedade do senhor  Raul.  O senhor  Presidente  parabenizou a 
comissão organizadora   dos festejos dos cento e cinqüenta anos a imigração alemã na Colônia Santo 
Ângelo   pelo   evento   realizado   na   sexta­feira   anterior   quando,   via   programação   da   RBS   TV,   foi 
apresentado o município para todo o Estado, e pela preservação da natureza e da família de quero­queros 
que foi residia no local onde foi realizado tal evento e também, pelo mesmo motivo, os jovens que ali se 
divertiam; disse que o senhor Simon podia tranqülizar­se, pois estava por ser recuperado seu açude e por 
ser realizada instalação de tubos no local. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE estava inscrito o senhor 
Luciano Casali que não compareceu. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE o Vereador PEDRO DE 
LIMA abriu mão de sua inscrição, tendo procedido da mesma forma o Vereador NALDO KILLIAN. No 
espaço da  ORDEM DO DIA  tramitava o Pedido de Informações  número 27/2007,   tendo o senhor 
Presidente informado que o Projeto de Lei número 03/2007­E estava sobrestando­se a esta proposição. 
No   espaço   da  PAUTA  não   tramitava   nenhuma   proposição.   No   espaço   das  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que entidades envolvidas com o plantio de 
arroz solicitaram ao Poder Executivo a ampliação do prazo de validade das  licenças para plantio e 
reescalonamento da taxa cobrada para o licenciamento ambiental, com cobrança de um valor fixo por 
hectare;  disse  que estas  propostas   foram aceitas  pelo  Poder  Executivo,  que um projeto  de  lei  seria 
apresentado à Câmara Municipal sobre a questão, que o prazo de validade das licenças de operação 
variariam de dois a quatro anos e que o valor da taxa de licenciamento estava por ser definido; disse que 
seria definida uma distância de isolamento do Rio Jacuí de vinte e cinco metros e de quinze metros para 
os  arroios  principais  e  que  tais  mudanças  seriam apresentadas  naquele  ano;  o  Vereador  CARLITO 
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SCHIEFELBEIN disse que, na sessão anterior, apresentou denúncia sobre o número de consertos de 
pneus realizados um dos veículos do município e que apresentou o nome do motorista daquele veículo 
para   não   ser   injusto   com   os   demais   servidores   que   trabalhavam   de   modo   correto   e   porque   não 
concordava   com   o   número   de   consertos   realizados   em   pequeno   espaço   de   tempo,   em   uma   única 
borracharia   e   por  um valor   acima  do  pago  comumente  pela   comunidade;  disse  que   levaria  aquele 
assunto adiante,  que reiterava as denúncias e que o senhor Prefeito devia instalar  uma comissão de 
sindicância para esclarecer o ocorrido; disse que estava pedindo informações sobre a aquisição de pneus 
recapeados e que, posteriormente, pediria a presença do Secretário de Obras na Casa para tratar daqueles 
assuntos;  disse  que   era  preocupante  o   fato  de   a  administração   estar   colocando  carros  e   servidores 
públicos a trabalhar em campanha eleitoral que devia iniciar em meados do ano seguinte e questionou 
onde estava o automóvel oficial Gol mais novo do município, pois não vinha sendo visto; o Vereador 
NALDO KILLIAN disse que o recolhimento de lixo na parte alta da Vila Caiçara vinha sendo mal feito, 
pois   algumas   vezes   tal   serviço   não   era   realizado   em  determinadas   vias,   e   que   solicitou   ao   Poder 
Executivo a retirada de entulhos existentes em diversas ruas daquela Vila. Após, o senhor Presidente 
convocou os senhores Vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, 
foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, depois de votada, vai assinada por quem de 
direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 5 DE NOVEMBRO DE 2007.A.S.*************************
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